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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Delinquência juvenil  

 

No ano de 2023, registaram-se 106 casos de delinquência juvenil, um aumento 

de 41 e 46 casos, respectivamente, em comparação com os anos de 2022 e 2019, 

representando um aumento de 63,1 por cento e 76,7 por cento. No primeiro trimestre 

de 2024, registaram-se 31 casos de delinquência juvenil, um aumento de 6,9 por 

cento em comparação com o período homólogo de 2023 e de 82,4 por cento em 

comparação com 2019. 

Os jovens estão numa fase de imaturidade intelectual, jurídica e de valores, e 

face ao rápido desenvolvimento socioeconómico de Macau, o acesso à internet é 

cada vez mais conveniente e eficiente. Nesta era de explosão de informação, os 

jovens facilmente recebem informações nocivas sobre violência, pornografia, terror, 

extremos, comportamentos perigosos, etc., por isso, são influenciados para o 

caminho da criminalidade. Face ao aumento da delinquência juvenil, os diversos 

sectores da sociedade devem prestar a devida atenção ao assunto, e as autoridades 

competentes devem reforçar os estudos e apresentar estratégias para reforçar os 

trabalhos de prevenção da delinquência juvenil. As autoridades devem, através da 

legislação, do Governo, da família, da escola, da comunidade e até da cooperação 

regional, reforçar a consciência e a responsabilidade da sociedade na protecção dos 

jovens, no sentido de criar uma barreira protectora, a vários níveis, e um bom 

ambiente para o crescimento dos jovens, para estes se adaptarem, sem sobressaltos, 
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às mudanças decorrentes do rápido desenvolvimento social. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com vista a prevenir a prática de crimes ou a sua reincidência, o Governo vai 

definir diferentes medidas para cada grupo etário e para os jovens que já 

cometeram crimes? Vai ainda estudar estratégias para prevenir que os jovens 

sejam enganados e levados para a prática de crimes em co-autoria? 

2. O número de casos de delinquência juvenil tem vindo a aumentar 

significativamente, assim, para além de continuar a melhorar as estratégias 

de sensibilização, reforçar as acções de sensibilização e elevar a consciência 

dos jovens sobre a prevenção da criminalidade, o Governo vai promover mais 

acções de voluntariado e desportivas, e através do incentivo à participação 

dos jovens nos serviços comunitários, aumentar o sentido de 

responsabilidade social e de pertença, dar exemplos de comportamentos 

alternativos, elevar o nível de saúde mental dos jovens e incentivá-los a terem 

hábitos de vida saudáveis, com vista a moldar os valores e a prevenir a 

delinquência juvenil? 

3. Recentemente, tem sido frequente a participação de jovens em crimes de 

contrabando. Para além das campanhas de sensibilização nas escolas, como 

é que o Governo vai melhorar a cooperação entre a polícia, a escola e a 

família, para reforçar a sensibilização e a educação dos alunos e dos 

encarregados de educação? Especialmente para as famílias dos alunos 

transfronteiriços, o Governo vai organizar mais actividades e acções de 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-08-22-Ho Ion Sang (P) – Manuela-ALM  3 

sensibilização direccionadas para pais e filhos, para que estes conheçam os 

problemas derivados do contrabando, as consequências dos actos ilegais e 

as suas responsabilidades legais, reduzindo, assim, a participação dos alunos 

em crimes de contrabando? 

 

22 de Agosto de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

  

  


